Měření fázového posuvu


Úkol měření:


Určete fázový posuv napětí u1 a u2 mezi vyznačenými uzly přemostěného T článku pro kmitočty:


f = 4, 10, 50, 100, 200, 400, 600, 800 kHz.


a) z rozměrů elipsy na stínítku osciloskopu


b) čítačem se schopností přímého měření fázového posuvu


Určete 


a) Chyby měření způsobené různým zpožděním průchodu signálu kanály osciloskopu. nutno měřit pro dané kmitočty.


b) Relativní chyby hodnot naměřených čítačem, pokud rozdíl zpoždění kanálu A a B čítače je vlivem velkého poměru amplitud vstupních signálu = 50 ns.





Seznam použitých součástek a přístrojů:


RCG	 generátor  typ BM 344


Čítač	universální čítač RFT G2005,510


OSC	osciloskop  typ Goldstar 9020P


Př	přípravek s T článkem přemostěným
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Tabulka naměřených a spočtených hodnot:


fí = arcsin (a/b)
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Očekávaný průběh:� VLOŽIT Paint.Picture  ���


    Je vygenerován za pomoci programu EWBA. Je částečně zkreslen, neboť v programu jsou použity zidealizované součástky.





Závěr:


Při měření fázového posuvu pomocí osciloskopu je nutno kompenzovat vliv zpoždění časového vzniklého průchodem signálu kanály osciloskopu. Při jeho nevykompenzování může relativní chyba v daném měření být velmi vysoká. Při měření pomocí čítače došlo k pro mě nevysvětlené chybě měření, neboť naměřené hodnoty vůbec neodpovídají očekávaným
